



■ Mórahalmon vártuk a minisztert. Mivel már Kiskunhalasra is késvé érkezett, a Csongrád megyei kisvárosban kísérete szűkre szabta az információszerezésre szánt időt. Árvai Béla őrnagy, a határőrség kirendeltségének vezetője a Móra utcai központban elmondta: pontosan 23 814 méter határszakasz őrizete van rájuk bízva, majd részletezte munkakörülményeiket és kapcsolattrendszereiket. A katonás beszámoló után a belügyminiszter és kísérete Szegedre, a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányságra hajtott.

### Felvonultak a „nagyágyúk”

A sajtótájékoztatót részt vett dr. Kónya Imre belügyminiszter, dr. Tóth László minisztériumi kabinetfőnök, dr. Farkas László köztársasági megbízott, Nováky Balázs vezérőrnagy, a határőrség országos parancsnoka, dr. Salgó László Csongrád, dr. Kocsis Attila Bács-Kiskun, dr. Gál László Békés megyei rendőr-főkapitány, dr. Kovács Lajos alezredes, az ORFK Életvédelmi Osztályának vezetője és Garamvölgyi László százados, az ORFK sajtószóvivője.

Tapasztalatait taglalva dr. Kónya Imre kitért a Kiskunhalason látottakra. A határőrizetigazgatóság Bácska nevezetű határőrizet egységénél próbairadót rendelt el, amit alkalma volt megtekinteni. Az egység katonái pihenőhelyzetből 25 perc alatt felkészültek az indulásra, s bár az ország egyik legjobban felszerelt egységéről van szó, nem hagyhatta szó nélkül, hogy a katonáknak húsz éven túli, „koros” járműveket kellett beindítaniuk... Mórahalomról szólván megemlítette, hogy az ottani határőrök a rendőrökkel együttműködve, komoly szerephez



Pillanatfelvétel a sajtótájékoztatóról. Balról jobbra: dr. Kocsis Attila, dr. Gál László (fedve), dr. Tóth László, dr. Kónya Imre, Garamvölgyi László, dr. Salgó László, Nováky Balázs és dr. Farkas László. (Fotó: Nagy László)

## ■ Z. Nagyk nem követtek el súlyos jogsértést Ne találgassuk a halállistát! Havas határszemle, bravúros nyomozás

jutottak az illegális emigráció és a szervezett bűnözés elleni harcban.

Szegedre érkezve a megyei főkapitányok tájékoztatták az ország közvéleményét irritáló gyilkosságok ügyében folytatott nyomozásról. Bravúros eredményekről számoltak be; a részleteket a nyomozást vezetőik ismertették. A közbiztonság megőrzésében a rendőrség, a határőrség, a vámőrség és az ügyészség együttműködése példásan javult. Központi szerepet a rendőrség vállalt; a három megye megkapott minden

segítséget az ORFK-tól is. A lakosságnak nincs félnivalója – jelentette ki a miniszter. A múlt heti kompromisszumok után várható, hogy az Országgyűlés elfogadja a rendőrségi törvényt. Visszatérve a dél-alföldi gyilkosságsorozatra, pontosította: a rendőrség hatékony fellépésének köszönhetően sikerült egy folyamatnak útját állniuk. Szerinte a tanulság: a tisztességes embernek nincs mitől félnie; őket nem fenyegeti hasonló veszély. Az Országos Rendőr-főkapitányság mindhárom gyilkos-

sági ügyet – a kecskeméti, az orosházi és a szegedi – saját hatáskörbe vonta. Együtt kell működni a jugoszláviai, szabadkai rendőrséggel, s ez a jogsegély működtetését igényli, ami központi fellépéssel oldható meg. Kónya Imre a Belügyminisztérium és a kormány köszönetét tolmácsolta a három megye rendőrségének a sikeres nyomozásért.

### Van tippadó!

Dr. Salgó László ezredes, Csongrád megyei rendőr-főka-

pitány szerint érthető azon kíváncsiság, ami a szegedi állampolgárokat jellemzi a Z. Nagy-ügyben. A büntetőeljárás a hatályban lévő magyar törvények szerint folyik. Az előzetes letartóztatásban levő Magda Marinkóról kijelentette: elfogásakor biztosak voltak, hogy „jó helyen” járnak. Az a kör, mely Szegeden és Szabadkán őrizetben van, alaposan gyanúsítható e súlyos tettek elkövetésével. A részletek tisztázása folyik, ugyanis ezek az emberek különböző csoportösszetételben gyilkoltak. Magda Marinko Szabadkán előzőleg már több kisebb bűncselekményt követett el, de soha nem alakított ki a rendőrökkel „beszélő viszonyt”; soha nem ismert be semmit. Az, hogy Szegeden feltáró, de nem teljesen beismert vallomást tett saját és mások szerepéről, nagy eredménynek minősíthető. Múlt hét csütörtökéről péntekre virradóra a Bács-Kiskun Megyei Rendőr-főkapitányság őrizetbe vett egy személyt, aki a valószínűsíthető tippadó. Amennyiben a bíróság az előzetes letartóztatást ideiglenes szabadságlvonásra változtatja, részletesebben szólhatnak az illető személyről. Az bizonyos, hogy az Európában példátlan bűncselekmény-sorozatnak nem lett volna vége, ha nem tartóztatják le Magda Marinkót. Dr. Salgó főkapitány kijelentette: ne kérdezzük, kik lettek volna a további áldozatok! A Csongrád megyei rendőrség nevében kijelentette: továbbra sem magyarázkodni, hanem bizonyítani akarnak.

### Magda Marinko beszél...

Dr. Kovács Lajos alezredes, az ORFK Életvédelmi Osztályának vezetője Magda Marinko részleges beismerő vallomásáról megemlítette, hogy

a szabadkai férfi hat bűncselekmény kapcsán ismerte el, hogy közvetlen köze lenne az ügyekhez. Három magyarországi és három vajdasági esetről van szó, melyek során 14 személy vesztette életét. (Hat jugoszláviai, nyolc magyarországi.) Saját, tehát Magda Marinko szerepét illetően annyi tudható, hogy egyes esetekben csak jelen volt, máshol tevételesen közreműködött, bizonyos helyekre csak oda vezette a gyilkosokat... A rendőrség jelenleg Magda Marinko vallomásait a Szabadkán letartóztatottak vallomásaival veti egybe – a következők időt vesznek igénybe.

### Az áldozat fegyverkereskedő volt

Dr. Kocsis Attila ezredes, Bács-Kiskun megyei főkapitány azt a belügyminiszteri kijelentést kommentálta, miszerint az áldozatok nem voltak egyértelműen ártatlanok, s valamilyen módon bűncselekmények hatókörébe kerültek, majd egy kérdésre válaszul bejelentette: Horváth Antal, a kecskeméti áldozatok egyike halála, december 20-a előtt több bűncselekményt követett el. Mindezt a nyomozás során tisztázták. Fegyverkereskedéssel foglalkozott – ami, ismerjük be: nem mindennapi tevékenység –, s azt is megállapították, hogy ily módon került kapcsolatba a gyilkosok körével...

Dr. Salgó László a gyilkosságok motivációját illetően kijelentette, hogy a nyomozás eddigi eredményei kizárólagosan anyagi okokat fedtek fel. A Z. Nagy családról is közölt egy információt: semmi olyan nem tapasztaltak, mely a család súlyos jogsértésére utalt volna.

N. T. J.

■ Amint az köztudott, 1993. december 19-e és 1994. január 4-e között két, a közvéleményt erősen irritáló bűncselekményt követtek el a Dél-Alföldön.

Az első esetben 1993. december 19-éről 20-ára virradóra Kecskeméten ismeretlen elkövetők löfegyverrel oltották ki Horváth Antal és felesége, valamint a lakásukban tartózkodó Dragutin Kujundzic jugoszláv állampolgár életét.

A második alkalommal 1994. január 4-én 22.00–23.00 óra körüli időben, személyi bizonyítékok szerint négy vagy öt, idegen akcentussal beszélő férfi támadt Németh András orosházi lakos család házára, és a férj távollétében megfojtották feleségét. A lakásban tartózkodó két kiskorú gyermeket megbilincseltek, de nem bántalmazták.

A bűncselekmény helyszínén lefolytatott alapos és mindenre kiterjedő szemle, valamint a gyors és szakszerű rendőri intézkedések ellenére sem sikerült az elkövetők nyomára bukkanni.

Az újabb és az előzőeknél minden tekintetben nagyobb társadalmi visszhangot kiváltó bűncselekményt 1994. január

23-áról 24-ére virradóra Szegeden követtek el. Itt, ugyancsak löfegyver használatával, ismeretlen tettes, vagy tettesek megölték, vagy megölték a városban közismert Z. Nagy Bálint cukrászmestert, feleségét, valamint két gyermekét.

A régióban elkövetett élet elleni deliktumok kriminálisitáinak azonosságainak, esetleges különbözőségeinek megállapítására vagy kizárására a rendőrség szakemberei szakértők bevonásával tapasztalataikat kicserélték. Fegyverszakértői vélemény igazolta annak a feltevésnek a helyességét, hogy a Kecskeméti, majd később Szegeden emberi életek kioltására használt löfegyver azonos. A Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság soron kívül bonyolított határtalálkozók keretében az információkat megosztotta a szabadkai Belügy Titkárság munkatársaival. Nyilvánvalóvá vált ugyanis, hogy a Magyarországon, valamint a határon túl is elkövetett emberölés-sorozat tetteseit felderíteni csak szigorúan szakmai alapokon nyugvó, összehangolt nyomozási munkával lehet.

A Z. Nagy család sérelmére elkövetett bűncselekmény

## ■ A rendőrség közleménye

# A dél-alföldi gyilkosságok összefüggnek egymással

nyomozása során 1994. január 28-án Magda Marinko, jugoszláv útlevéllel rendelkező férfit a nyomozók elszámoltatták. A külföldi eközben rendőrtisztok egyikére támadt, akinek a fegyverét próbálta megszerezni. Dulakodás közben sérüléseket szenvedett, majd orvosi ellátást követően folytatódott kihallgatása. Hivatalos személy elleni erőszak miatt a Szegedi Ügyészségi Nyomozóhivatal azonnal megette a szükséges intézkedéseket. Több emberen elkövetett emberölés büntetének alapos gyanúja miatt még azon a napon sor került Magda Marinko őrizetbe vételére, akit a Csongrád Megyei Főügyészség indítványa alapján a Szegedi Városi Bíróság egy hónap időtartamra előzetes letartóztatásba helyezett.

A Szegeden fogva tartott Magda Marinkót személyi és tárgyi bizonyítékok alapján ugyancsak több emberen elkövetett emberölés büntetésének alapos gyanúja miatt a Bács-Kiskun Megyei Rendőr-főkapitányság is terhelteként hallgatta ki. Mindkét nyomozás adataiból ugyanis arra lehetett következtetni, hogy a szegedi és a kecskeméti bűncselekményekhez köze van Magdának. Miután mindkét bűncselekmény jogi minősítése a megyei bíróságok illetékességét alapozza meg, és időben Kecskeméten rendelkeztek el korábban nyomozást, ezért a büntetőeljárás törvény alapján sor került a két ügy egyesítésére. A Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság az iratokat, valamint a bűnjeleket 1994. február 15-én átadta a Bács-Kiskun Megyei

Rendőr-főkapitányságnak, ahol határozatot hoztak a bűnügyek egyesítéséről.

Jóllehet az ügyek egyesítéséről határozat született, de az együttműködő megyék nyomozószervei egymás kölcsönös tájékoztatása mellett tovább folytatták és folytatják munkájukat. A még most is Szegeden lévő és személyi szabadságától megfosztott Magda Marinko korábbi, teljesen elzárkózó magatartásával felhagyott, és a nyomozások szempontjából figyelmen kívül semmiképpen sem hagyható, feltárónak, de őszintének, teljes beismerésnek nem nevezhető vallomást tett. Ezek a nyilatkozatok úgy értékelhetők, hogy a szegedi nyomozás kapcsán a rendőrség által személyi szabadságától több mint 20 napja megfosztott férfinak bünte-

tőjogilag értékelhető köze van a gyilkosságsorozathoz.

A nyomozás kiterjesztése során ezen a héten csütörtökről péntekre virradóra a rendőrség ugyancsak őrizetbe vett egy magyar állampolgárt, aki alaposan gyanúsítható anyagi hasznoszerzés által motivált, de a bűncselekményekhez kapcsolódó részesi közreműködéssel.

Eddigi adataink alapján tehát a szegedi és kecskeméti ügy szoros büntetőjogi összefüggései megállapítások, az orosházi ügygel való kapcsolat pedig alaposan valószínűsíthető. Ezért nyomozati megfontolásokból az orosházi nyomozást minden valószínűség szerint a másik két ügygel egy eljárásban nyomozza le a rendőrség.

A felderítő munka érdekeit szem előtt tartva, további részletek nem közölhetők, annál is inkább, mert a magyar kriminalisztika történetében példátlan, és a Dél-Alföldet sújtó bűncselekmény-sorozat eredményes megoldása valamennyiünk érdeke. E szempont maradéktalanul érvényesülése érdekében az Országos Rendőr-főkapitányság Büntügyi Főigazgatósága az ügyeket saját hatáskörébe vonja.



# CSÚCS

**AUTÓSZALON**  
6725 Szeged  
Vásárhelyi P. u. 4.  
T.: 421-322/380

- modellek
- akciója
- kedvezményel

**AKCIÓ!**  
**-9-17%**

**KÉSZLETEN LÉVŐ LANCER HB**  
**1,3; 1,6; 1,8 típusokra**

**3 éves Galant HB 1,8 TD extrákkal, telefon-előkészítéssel**

